REISPELALFZARE. @ LOMTER —2¢AR

2. [6 Punkte] Gegeben sei das Differentialgleichungssystem erster Ordnung y = Ay, wobei
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a) [2.5 Punkte] Bestimmen Sie eine Transformationsmatrix 7" und eine Diagonalmatrix D, so
dass A = TDT L.

b) [2 Punkte] Bestimmen Sie die allgemeine Losung des Differentialgleichungssystems y =
Ay, indem Sie die neuen Variablen z(t) = T~'y(t) einfiihren.

Hinweis: Fiir ¢ € R ist die allgemeine Losung der Differentialgleichung z = az gegeben durch
2(t) = ce* mit einer Konstanten ¢ € R. Zum Beispiel gilt fiir « = —2: Die Differentialglei-
chung 7z = —2z hat die Losung z(t) = ce~ %, wobei die Konstante c aus der Anfangsbedingung
z(0) = c bestimmt werden kann.

c) [1.5 Punkte] Bestimmen Sie die spezielle Losung des Differentialgleichungssystems gy =
Ay zu den Anfangsbedingungen
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Satz 7.3.0.1. Symmetrische Matrizen haben reele Eigenwerte und orthgonale Eigenvektoren

Sei A € R™" (bzw. A € C"™") eine symmetrische (bzw. Hermite-symmetrische) Matrix. Dann sind
alle Eigenwerte von A reell und alle Eigenvektoren von A sind orthogonal.
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b) [2 Punkte] Bestimmen Sie die allgemeine Losung des Differentialgleichungssystems y =
Ay, indem Sie die neuen Variablen z(t) = T~'y(t) einfiihren.

Hinweis: Fiir a € R ist die allgemeine Losung der Differentialgleichung 2 = az gegeben durch
z(t) = ce™ mit einer Konstanten ¢ € R. Zum Beispiel gilt fiir a = —2: Die Differentialglei-
chung z = —22 hat die Losung z(t) = ce~%, wobei die Konstante ¢ aus der Anfangsbedingung
2(0) = ¢ bestimmt werden kann.
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¢) [1.5 Punkte] Bestimmen Sie die spezielle Losung des Differentialgleichungssystems y =
Ay zu den Anfangsbedingungen
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